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 Konu: Mesleki Eğitim Ücreti


"Kamu zararına sebebiyet verilmemesi için, İlimizde 2014-2015 Öğretim Yılından önce mevcut ve yukarıda açıklanan mevzuatlar doğrultusunda herhangi bir ücret ödenmediği, sigorta yapılmadığı, sözleşme düzenlenmediği belirtilen Mesleki ve Teknik Anadolu Lisesi Çocuk Gelişimi ve Eğitimi alanında eğitim gören son sınıf öğrencilerine geçmişe dönük  mesleki eğitim ücretlerinin ödenip ödenmemesi hususunda  tereddüte düşülmüş olup, eksik belge ve evrakla geriye dönük ödeme yapılıp yapılamayacağı ve sigorta yapılıp yapılamayacağı hususunda görüş bildirilmesi hususunda;" gereği istenilen ilgi yazınız incelenmiştir.


Konuya ilişkin olarak ilgili genel müdürlüklere Müşavirliğimizce görüş verilmiş olup, uygulamada birlik sağlanması bakımından ilgili genel müdürlüklerden görüş alınabilecektir.


Bununla birlikte, 05/06/1986 tarihli ve 3308 sayılı Mesleki Eğitim Kanununun 3 üncü maddesinin (h) bendinde, "İşletmelerde Mesleki Eğitim", "mesleki ve teknik eğitim okul ve kurumları öğrencilerinin beceri eğitimlerini işletmelerde, teorik eğitimlerini ise mesleki ve teknik eğitim okul ve kurumlarında veya işletme veya kurumlarca tesis edilen eğitim birimlerinde yaptıkları eğitim uygulamaları" olarak tanımlanmıştır. 


Aynı Kanunun 25 inci maddesinde, "Aday çırak, çırak ve işletmelerde meslek eğitimi gören öğrencilere ödenecek ücret ve bu ücretlerdeki artışlar; aday çırak veya çırağın velisi veya vasisi veya kişi reşit ise kendisi; öğrenciler için okul müdürlüğü ile işyeri sahibi arasında Bakanlıkça belirlenen esaslara göre düzenlenecek sözleşme ile tespit edilir. (Değişik son cümle: 13/2/2011-6111/64 md.) Ancak, işletmelerde meslek eğitimi gören örgün eğitim öğrencilerine, asgari ücretin net tutarının yirmi ve üzerinde personel çalıştıran işyerlerinde yüzde 30’undan, yirmiden  az personel çalıştıran işyerlerinde yüzde 15’inden, aday çırak ve çırağa yaşına uygun asgari ücretin yüzde 30’undan aşağı ücret ödenemez.


Aday çırak, çırak ve öğrencinin eğitimi sırasında işyerinin kusuru halinde meydana gelecek iş kazaları ve meslek hastalıklarından işveren sorumludur.


Aday çırak, çırak ve öğrencilere ödenecek ücretler her türlü vergiden müstesnadır. 


Aday çırak, çırak ve işletmelerde meslek eğitimi gören öğrencilere sözleşmenin akdedilmesi ile 506 sayılı Sosyal Sigortalar Kanununun iş kazaları ve meslek hastalıkları ile hastalık sigortaları hükümleri uygulanır. Sigorta primleri 1475 sayılı İş Kanununun 33 üncü maddesi gereğince bunların yaşına uygun asgari ücretin % 50'si üzerinden Bakanlık ve mesleki ve teknik eğitim yapan yükseköğretim kurumlarının bağlı olduğu üniversitelerin bütçesine konulan ödenekle karşılanır." denilmektedir.

 
07/09/2013 tarihli ve 28758 sayılı Resmî Gazete'de yayımlanan Millî Eğitim Bakanlığı Ortaöğretim Kurumları Yönetmeliğinin “Diploma düzenlenmesi” başlıklı 69 uncu maddesinde “- (1) Ortaöğretim kurumlarından mezun olanlara, e-Okul sistemindeki kayıtlar esas alınarak bitirdikleri okul türüne göre diploma verilir. Bütün derslerden başarılı olmasına rağmen (Değişik ibare:RG-13/9/2014-29118) stajını tamamlamayanlara diploma düzenlenmez.”,


70 inci maddesinde de, “İşletmelerde beceri eğitimi gören öğrencilerle kalfa ve ustalar, stajını tamamlamış sayılır” denilmektedir.


Yukarıda alıntılanan mevzuat hükümleri ışığında; söz konusu eğitimin 3308 sayılı Kanun kapsamında bir beceri eğitimi olduğu, buna göre öğrencilerin 3308 sayılı Kanunun 25 inci maddesine göre ücret almaya hak kazandıkları; ayrıca Millî Eğitim Bakanlığı Ortaöğretim Kurumları Yönetmeliğinin ilgili maddelerinde açıkça ifade edildiği üzere bu beceri eğitiminin bir mezuniyet şartı olduğu; dolayısıyla,  öğrencilerin mezun olmalarının bu beceri eğitimini yaptıklarına dair kesin bir karine teşkil edeceği değerlendirilmiştir. Başka bir anlatımla; öğrencilerin mezun olmuş olmaları ancak söz konusu beceri eğitimini almış olmalarına bağlıdır. Bu nedenle, ispat hukuku açısından, beceri eğitimini yapmış olduklarını ayrıca sözleşme ile ispat etmelerine  gerek olmadığı düşünülmektedir.


Diğer yandan, 31/05/2006 tarihli ve 5510 sayılı Sosyal Sigortalar ve Genel Sağlık Sigortası Kanununun  "Bazı sigorta kollarının uygulanacağı sigortalılar" başlıklı 5 inci maddesinin birinci fıkrasının (b) bendinde, "(Değişik: 13/2/2011-6111/24 md.) 5/6/1986 tarihli ve 3308 sayılı Meslekî Eğitim Kanununda belirtilen aday çırak, çırak ve işletmelerde meslekî eğitim gören öğrenciler hakkında iş kazası ve meslek hastalığı ile hastalık sigortası; meslek liselerinde okumakta iken veya yüksek öğrenimleri sırasında staja tabi tutulan öğrenciler ile 2547 sayılı Yükseköğretim Kanununun 46 ncı maddesine tabi olarak kısmi zamanlı çalıştırılan öğrencilerden aylık prime esas kazanç tutarı, 82 nci maddeye göre belirlenen günlük prime esas kazanç alt sınırının otuz katından fazla olmayanlar hakkında ise iş kazası ve meslek hastalığı sigortası uygulanır. Bu bentte sayılanlar, 4 üncü maddenin birinci fıkrasının (a) bendi kapsamında sigortalı sayılırlar ve bunlardan bakmakla yükümlü olunan kişi durumunda olmayanlar hakkında ayrıca genel sağlık sigortası hükümleri uygulanır." denilmiş olmakla; bu kişilerin geçmişe yönelik sigortalı yapılamayacağı ve bunlar için sigorta primi ödenmeyeceği değerlendirilmiştir.


Takdiri Valiliğinize ait olmak üzere bilgilerinizi rica ederim.

